
titoli di credito seconda abfmtitoli di credito seconda abfmtitoli di credito seconda abfmtitoli di credito seconda abfm

Nome:Nome:Nome:Nome: Cognome:Cognome:Cognome:Cognome:

Tutti i campi sono obbligatori

Riscrivi le seguenti affermazioni inserendo al posto dei puntini il termine corretto scegliendoloRiscrivi le seguenti affermazioni inserendo al posto dei puntini il termine corretto scegliendoloRiscrivi le seguenti affermazioni inserendo al posto dei puntini il termine corretto scegliendoloRiscrivi le seguenti affermazioni inserendo al posto dei puntini il termine corretto scegliendolo
tra quelli posti alla fine:tra quelli posti alla fine:tra quelli posti alla fine:tra quelli posti alla fine:

A. Assegni e ………………………………… sono titoli di ………………………………… propriamenteA. Assegni e ………………………………… sono titoli di ………………………………… propriamenteA. Assegni e ………………………………… sono titoli di ………………………………… propriamenteA. Assegni e ………………………………… sono titoli di ………………………………… propriamente
detti.detti.detti.detti.

B. I ………………………………… di Stato e le obbligazioni delle società danno il diritto di ottenere laB. I ………………………………… di Stato e le obbligazioni delle società danno il diritto di ottenere laB. I ………………………………… di Stato e le obbligazioni delle società danno il diritto di ottenere laB. I ………………………………… di Stato e le obbligazioni delle società danno il diritto di ottenere la
restituzione del denaro prestato e ottenere gli ………………………………….restituzione del denaro prestato e ottenere gli ………………………………….restituzione del denaro prestato e ottenere gli ………………………………….restituzione del denaro prestato e ottenere gli ………………………………….

C. I titoli di credito all’ordine si trasferiscono per ………………………………….C. I titoli di credito all’ordine si trasferiscono per ………………………………….C. I titoli di credito all’ordine si trasferiscono per ………………………………….C. I titoli di credito all’ordine si trasferiscono per ………………………………….

D. I titoli di credito all’ordine si trasferiscono ordinando al ………………………………… di pagareD. I titoli di credito all’ordine si trasferiscono ordinando al ………………………………… di pagareD. I titoli di credito all’ordine si trasferiscono ordinando al ………………………………… di pagareD. I titoli di credito all’ordine si trasferiscono ordinando al ………………………………… di pagare
un’altra persona.un’altra persona.un’altra persona.un’altra persona.

SCEGLI TRA I SEGUENTI (non tutti i termini vanno utilizzati):SCEGLI TRA I SEGUENTI (non tutti i termini vanno utilizzati):SCEGLI TRA I SEGUENTI (non tutti i termini vanno utilizzati):SCEGLI TRA I SEGUENTI (non tutti i termini vanno utilizzati):
cambialicambialicambialicambiali
creditorecreditorecreditorecreditore
creditocreditocreditocredito
giratagiratagiratagirata
debitodebitodebitodebito
titolititolititolititoli
interessiinteressiinteressiinteressi
bonifico bancariobonifico bancariobonifico bancariobonifico bancario
debitoredebitoredebitoredebitore

1111

Segna ora se le affermazioni sono vere (V) o false (F).Segna ora se le affermazioni sono vere (V) o false (F).Segna ora se le affermazioni sono vere (V) o false (F).Segna ora se le affermazioni sono vere (V) o false (F).2222

V F L'assegno bancario deve essere presentato entro 8 giorni se pagabile su piazza
V F Si possono emettere assegni solo sulla banca del beneficiario
V F Lo sportello bancomat è usato anche per prelevare banconote
V F L'addebito SEPA non è utilizzato per riscuotere i debiti ricorrenti
V F Chiunque può emettere un Assegno Bancario
V F L'assegno bancario è un titolo di credito
V F I MAV sono pagabili anche online
V F Tutte le carte di credito sono emesse da banche
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V F La sigla MAV sta per Mandato di Versamento
V F I pagamenti effettuati con carte di debito sono regolati dopo un mese

dal giorno dell’acquisto

Individua i termini errati e riscrivi l'affermazione corretta nello spazio sottostante:Individua i termini errati e riscrivi l'affermazione corretta nello spazio sottostante:Individua i termini errati e riscrivi l'affermazione corretta nello spazio sottostante:Individua i termini errati e riscrivi l'affermazione corretta nello spazio sottostante:

L’assegno bancario è un mezzo di pagamento con cui una persona che ha denaroL’assegno bancario è un mezzo di pagamento con cui una persona che ha denaroL’assegno bancario è un mezzo di pagamento con cui una persona che ha denaroL’assegno bancario è un mezzo di pagamento con cui una persona che ha denaro
disponibile in banca promette alla banca di pagare a una certa scadenza aldisponibile in banca promette alla banca di pagare a una certa scadenza aldisponibile in banca promette alla banca di pagare a una certa scadenza aldisponibile in banca promette alla banca di pagare a una certa scadenza al
beneficiario la somma indicata.beneficiario la somma indicata.beneficiario la somma indicata.beneficiario la somma indicata.

3333

Il possessore di un'obbligazione ha diritto a ricevereIl possessore di un'obbligazione ha diritto a ricevereIl possessore di un'obbligazione ha diritto a ricevereIl possessore di un'obbligazione ha diritto a ricevere4444

A un assegno B una cambiale C il capitale
D gli interessi E nessuna risposta è corretta

Individua i termini errati e riscrivi l'affermazione corretta nello spazio sottostante:Individua i termini errati e riscrivi l'affermazione corretta nello spazio sottostante:Individua i termini errati e riscrivi l'affermazione corretta nello spazio sottostante:Individua i termini errati e riscrivi l'affermazione corretta nello spazio sottostante:

Il signor Traina deve pagare una fattura della ditta Agostini con un assegno bancario di 1.500 euro.Il signor Traina deve pagare una fattura della ditta Agostini con un assegno bancario di 1.500 euro.Il signor Traina deve pagare una fattura della ditta Agostini con un assegno bancario di 1.500 euro.Il signor Traina deve pagare una fattura della ditta Agostini con un assegno bancario di 1.500 euro.
Pertanto:Pertanto:Pertanto:Pertanto:
Il signor Agostini firma l’assegno bancario.Il signor Agostini firma l’assegno bancario.Il signor Agostini firma l’assegno bancario.Il signor Agostini firma l’assegno bancario.
Il signor Traina è il beneficiario.Il signor Traina è il beneficiario.Il signor Traina è il beneficiario.Il signor Traina è il beneficiario.

5555

Le azioniLe azioniLe azioniLe azioni6666

A sono titoli del debito pubblico B nessuna risposta è corretta C sono titoli al portatore
D sono titoli all'ordine E sono titoli nominativi

I titoli nominativiI titoli nominativiI titoli nominativiI titoli nominativi7777
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A si trasferiscono con la girata in pieno
B nessuna risposta è corretta
C si trasferiscono con la girata sia in pieno che in bianco
D non possono essere trasferiti
E si trasferiscono con la semplice consegna

Per ordinare un bonifico bancarioPer ordinare un bonifico bancarioPer ordinare un bonifico bancarioPer ordinare un bonifico bancario8888

A il debitore deve essere in possesso di un conto corrente bancario
B bisogna conoscere il codice IBAN del creditore
C bisogna conoscere il codice IBAN del debitore
D bisogna essere un correntista
E il creditore deve essere in possesso di un conto corrente bancario

L'assegno bancario èL'assegno bancario èL'assegno bancario èL'assegno bancario è9999

A un titolo di riconoscimento B un titolo di credito pagabile a scadenza
C un titolo di credito pagabile a vista D un titolo di credito all'ordine

L'assegnoL'assegnoL'assegnoL'assegno10101010

V F bancario non trasferibile può solo essere portato all'incasso presso la banca
V F bancario e l'assegno circolare sono titoli di credito propriamente detti
V F bancario contiene la promessa incondizionata di pagare una data somma di denaro
V F circolare può essere girato sia in pieno che in bianco
V F emesso in forma libera può essere emesso solo da una banca
V F bancario può essere incassato presso qualunque banca
V F circolare può essere emesso anche senza il possesso di un conto corrente bancario
V F contiene la causale dell'operazione che l'ha prodotto
V F circolare è più sicuro di quello bancario
V F circolare non contiene la firma di chi l'ha emesso

La ditta Marcelli emette una fattura che contiene le seguenti voci:La ditta Marcelli emette una fattura che contiene le seguenti voci:La ditta Marcelli emette una fattura che contiene le seguenti voci:La ditta Marcelli emette una fattura che contiene le seguenti voci:
 -  80 cellulari al prezzo di € 150 l'uno -  80 cellulari al prezzo di € 150 l'uno -  80 cellulari al prezzo di € 150 l'uno -  80 cellulari al prezzo di € 150 l'uno
 -  spese di trasporto non documentato per € 30 -  spese di trasporto non documentato per € 30 -  spese di trasporto non documentato per € 30 -  spese di trasporto non documentato per € 30
 -  sconto incondizionato del 5% -  sconto incondizionato del 5% -  sconto incondizionato del 5% -  sconto incondizionato del 5%
 -  IVA ordinaria. -  IVA ordinaria. -  IVA ordinaria. -  IVA ordinaria.
Allora:Allora:Allora:Allora:

11111111

A l'imponibile è pari a € 11.430 B l'IVA è pari a € 2.514,60 C l'imponibile è pari a € 12.000
D l'imponibile è pari a € 11.400 E l'imponibile è pari a € 12.030 F l'IVA è pari a € 2.508,00
G l'IVA è pari a € 2.648,80

L'assegno bancario contiene una promessa di pagamentoL'assegno bancario contiene una promessa di pagamentoL'assegno bancario contiene una promessa di pagamentoL'assegno bancario contiene una promessa di pagamento12121212

V Vero
F Falso

Nell'assegno bancario il trattarioNell'assegno bancario il trattarioNell'assegno bancario il trattarioNell'assegno bancario il trattario13131313

A è colui che firma B è la banca che riceve l'ordine di pagare
C è il beneficiario D non esiste

Per poter richiedere un assegno circolare occorre obbligatoriamente avere un rapporto di contoPer poter richiedere un assegno circolare occorre obbligatoriamente avere un rapporto di contoPer poter richiedere un assegno circolare occorre obbligatoriamente avere un rapporto di contoPer poter richiedere un assegno circolare occorre obbligatoriamente avere un rapporto di conto
correntecorrentecorrentecorrente

14141414

V Vero
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F Falso

Le carte di debitoLe carte di debitoLe carte di debitoLe carte di debito15151515

A non hanno un pin
B hanno un pin stampato sulla carta stessa
C nessuna risposta è corretta
D sono utilizzabili anche per fare prelevamenti dagli ATM

Il carnet di assegni viene rilasciato dalla banca:Il carnet di assegni viene rilasciato dalla banca:Il carnet di assegni viene rilasciato dalla banca:Il carnet di assegni viene rilasciato dalla banca:16161616

A di norma senza la dicitura NON TRASFERIBILE
B nessuna risposta è corretta
C con la dicitura NON TRASFERIBILE per i clienti che non hanno il C/C
D di norma con la dicitura NON TRASFERIBILE su tutti gli assegni a meno che il cliente non richieda espressamente il

contrario e paghi l'imposta di bollo
E obbligatoriamente con la dicitura NON TRASFERIBILE su tutti gli assegni

Nell'assegno circolare il trattarioNell'assegno circolare il trattarioNell'assegno circolare il trattarioNell'assegno circolare il trattario17171717

A è colui che firma B è il beneficiario
C è la banca che riceve l'ordine di pagare D non esiste

L'assegnoL'assegnoL'assegnoL'assegno18181818

A nessuna risposta è corretta B ha due figlie
C può essere incassato solo presso la banca traente D è un titolo di credito bancario
E può essere incassato solo presso la banca emittente

I soggetti che figurano sul PAGHERO' sonoI soggetti che figurano sul PAGHERO' sonoI soggetti che figurano sul PAGHERO' sonoI soggetti che figurano sul PAGHERO' sono19191919

A l'avallato B Emittente C Traente D l'avallante E Il beneficiario
F Banca

Il PAGHERO' contiene una PROMESSA INCONDIZIONATA DI PAGAMENTOIl PAGHERO' contiene una PROMESSA INCONDIZIONATA DI PAGAMENTOIl PAGHERO' contiene una PROMESSA INCONDIZIONATA DI PAGAMENTOIl PAGHERO' contiene una PROMESSA INCONDIZIONATA DI PAGAMENTO20202020

V Vero
F Falso

I soggetti che figurano sulla CAMBIALE TRATTA sonoI soggetti che figurano sulla CAMBIALE TRATTA sonoI soggetti che figurano sulla CAMBIALE TRATTA sonoI soggetti che figurano sulla CAMBIALE TRATTA sono21212121

A la banca B trattario C beneficiario D l'avallante E l'avallato F traente

Il signor Bianchi ha acquistato dal sig. Verdi merce per 1500 €. Il signor Bianchi paga il proprio debitoIl signor Bianchi ha acquistato dal sig. Verdi merce per 1500 €. Il signor Bianchi paga il proprio debitoIl signor Bianchi ha acquistato dal sig. Verdi merce per 1500 €. Il signor Bianchi paga il proprio debitoIl signor Bianchi ha acquistato dal sig. Verdi merce per 1500 €. Il signor Bianchi paga il proprio debito
emettendo un PAGHERO'.emettendo un PAGHERO'.emettendo un PAGHERO'.emettendo un PAGHERO'.
Individua le affermazioni corretteIndividua le affermazioni corretteIndividua le affermazioni corretteIndividua le affermazioni corrette

22222222

A Il Sig. Verdi è l'EMITTENTE B Il sig. Verdi è il DEBITORE
C Il Sig. Verdi è il BENEFICIARIO D Il sig. Bianchi è il DEBITORE
E Il sig. Bianchi è il BENEFICIARIO

Le cambiale è un titolo di credito "ASTRATTO" perché:Le cambiale è un titolo di credito "ASTRATTO" perché:Le cambiale è un titolo di credito "ASTRATTO" perché:Le cambiale è un titolo di credito "ASTRATTO" perché:23232323

A quando si trasferisce non viene indicata la causa che l'ha determinato
B su di essa non è indicato il motivo dell'emissione
C in caso di mancato pagamento il possessore può svolgere azione legale esecutiva pignorando i beni del debitore
D è trasferibile con ordine scritto sul retro del titolo
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E per essere valida deve possedere alcuni requisiti di legge

La CAMBIALE TRATTA contiene una PROMESSA INCONDIZIONATA DI PAGAMENTOLa CAMBIALE TRATTA contiene una PROMESSA INCONDIZIONATA DI PAGAMENTOLa CAMBIALE TRATTA contiene una PROMESSA INCONDIZIONATA DI PAGAMENTOLa CAMBIALE TRATTA contiene una PROMESSA INCONDIZIONATA DI PAGAMENTO24242424

V Vero
F Falso

Il pagherò può essere emesso dal traente a proprio favoreIl pagherò può essere emesso dal traente a proprio favoreIl pagherò può essere emesso dal traente a proprio favoreIl pagherò può essere emesso dal traente a proprio favore25252525

V Vero
F Falso

In un pagherò emesso e pagabile in Italia dell'importo di € 4574, il bollo deve essere almeno diIn un pagherò emesso e pagabile in Italia dell'importo di € 4574, il bollo deve essere almeno diIn un pagherò emesso e pagabile in Italia dell'importo di € 4574, il bollo deve essere almeno diIn un pagherò emesso e pagabile in Italia dell'importo di € 4574, il bollo deve essere almeno di26262626

A € 54,90 B € 54,89 C € 55
D nessuna risposta è corretta E € 54,85

Un cambiale tratta emessa il 20 dicembre 2020 ha una scadenza a 90 giorni vista. Questa è stata poiUn cambiale tratta emessa il 20 dicembre 2020 ha una scadenza a 90 giorni vista. Questa è stata poiUn cambiale tratta emessa il 20 dicembre 2020 ha una scadenza a 90 giorni vista. Questa è stata poiUn cambiale tratta emessa il 20 dicembre 2020 ha una scadenza a 90 giorni vista. Questa è stata poi
accettata il 28 dicembre.accettata il 28 dicembre.accettata il 28 dicembre.accettata il 28 dicembre.
La scadenza è pertanto:La scadenza è pertanto:La scadenza è pertanto:La scadenza è pertanto:

27272727

A il 28 marzo 2021 B il 27 marzo 2021 C il 20 marzo 2021
D nessuna risposta è corretta E il 29 marzo 2021

Una cambiale tratta che non contiene la firma di accettazione del trattarioUna cambiale tratta che non contiene la firma di accettazione del trattarioUna cambiale tratta che non contiene la firma di accettazione del trattarioUna cambiale tratta che non contiene la firma di accettazione del trattario28282828

A non è un titolo esecutivo nei confronti del trattario B non è un titolo esecutivo
C nessuna risposta è corretta D non è un titolo di credito
E non può essere trasferito
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